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Caractere şi ı̂ntregi

signed char e un tip ı̂ntreg (ca şi short, int, long, long long)

char e signed char (-128..127) sau unsigned char (0..255) (neprecizat)

⇒ poate fi folosit (şi e convertit) ca un ı̂ntreg ı̂n expresii

Conversii cifrǎ ↔ ı̂ntreg: ’5’ == ’0’ + 5; 7 == ’7’ - ’0’ etc.

(cifre, litere mari, mici: trei blocuri de caractere ı̂n tabela ASCII)

Funcţiile din ctype.h isalpha() etc. returneazǎ != 0 sau 0, NU 1 sau 0

⇒ scrieţi: if (isdigit(c)) şi nu if (isdigit(c) == 1)

Funcţiile de clasificare: definite şi pentru EOF == -1 (toate false)

Atenţie! >> la numere cu semn poate introduce bitul de semn, nu 0

⇒ folosiţi unsigned pentru efect bine definit (introduce 0)

Un caracter (’a’, valoare ı̂ntreagǎ) NU e un şir ("a", valoare adresǎ).

⇒ NU putem scrie atoi(’9’); strcat(s, ’b’); etc.
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Prelucrare de texte şi testare de EOF

Funcţiile standard au nevoie de \0 pentru a detecat sfârşitul unui şir

La validarea datelor, testaţi valoarea returnatǎ de scanf

La corectare, goliţi tamponul de intrare: while (getchar() != ’\n’);

Testaţi corect sfârşitul de fişier!

Declaraţi caracterul ca int pentru while ((c = getchar()) != EOF)

Testaţi de EOF LA citire, NU ı̂nainte sau dupǎ. Corect.

while (scanf("%d", &n) == 1)) ... (nu doar != 0)

while (fgets(s, 80, stdin)) ...

Evitaţi blocarea la sfârşit de fişier:

while (isspace(c = getchar())) ... iese pentru c == EOF (false)

while (!isspace(c = getchar())) ... se blocheazǎ la c == EOF (true)
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Limitǎri de memorie

Orice tablou ı̂n C are dimensiune finitǎ şi precizatǎ

⇒ nu existǎ tablouri de dimensiune necunoscutǎ

int tab[]; are 1 element!

Când accesǎm (ex. umplem) un tablou NU avem voie sǎ depǎşim

dimensiunea alocatǎ

– la scanf. NU: %s sau %[A-Z] ci de ex. %19s. NU: gets. DA: fgets

– la %s: permitem 1 mai puţin decât tabloul (loc pentru \0)

– fgets citeşte automat cu 1 mai puţin decât parametrul

(atenţie: %s citeşte cuvânt, fgets citeşte linie

– la parcurgere. NU: while ((c = getchar()) != EOF) tab[i++] = c;

(trebuie verificatǎ depǎşirea indicelui i)
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Pointeri

O declaraţie de pointer: tip *ptr; spune: voi avea un obiect

(sau tablou) de tipul tip, dar ı̂ncǎ nu existǎ, n-am memorie pentru el

⇒ nu-l putem folosi ı̂nainte de a-i atribui o zonǎ de memorie !

(adresa unei variabile existente, sau zonǎ alocatǎ dinamic)

– Alocǎm static: când cunoaştem dinainte dimensiunea.

char s[80]; NU ne complicǎm: char *s; s = malloc(80); if (!s) ...

– Folosim malloc: când ştim dimensiunea ı̂n momentul apelului.

printf("Câte numere"); scanf("%d", &n"); tab=malloc(n*sizeof(int));

l=strlen(s); if (p=malloc(l+1)) strcpy(p, s); else ...

– Folosim realloc: când iniţial nu am alocat cât trebuie

ı̂ntotdeauna folosim pointerul nou returnat (poate muta memoria)
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Pointeri si tablouri

Numele unui tablou e adresa sa de ı̂nceput (o constantǎ !)

⇒ numele unui tablou (incl. şir de caractere) e un pointer (constant)

⇒ tablou[indice] sau pointer[indice] e acelaşi lucru

⇒ char a[10], b[10]; a = b; NU copiazǎ tablouri, ci atribuie adrese !

(şi dǎ eroare de compilare, pentru cǎ a e constantǎ !)

s1==s2 comparǎ pointerii (se suprapun?), nu conţinutul: strcmp(s1, s2)

⇒ NU are sens sǎ scriem void f(char s[20]).

scriem: void f(char tab[]) sau void f(char *tab)

(NU se transmit 20 de caractere, se transmite adresa tabloului)

Tablouri de şiruri de caractere:

char tab[NUM][LEN]; (dacǎ cunoaştem lungimea maximǎ a şirului)

char *tab[NUM]; fiecare element (adresǎ) trebuie atribuit (alocat) !
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Pointeri ca parametri şi rezultate

Orice parametru transmis trebuie sǎ aibǎ o valoare validǎ, utilizabilǎ !

⇒ un pointer transmis trebuie sǎ indice o zonǎ de memorie validǎ!

– zona respectivǎ e folositǎ la citire sau scriere, depinzând de funcţie

NU: char *p; strcpy(p, "un sir"); p neiniţializat/nealocat !

NU: char **endptr; l=strtol(sir, endptr, 10); endptr e nealocat!

DA: char *endptr; l=strtol(sir, &endptr, 10); scrie valoare la &endptr

O funcţie nu poate ı̂ntoarce adresa unei variabile locale (ex. tablou).

– e alocatǎ pe stivǎ ⇒ va dispare odatǎ cu ieşirea din corpul funcţiei

⇒ un pointer returnat de o funcţie provine din a) un parametru;

b) o variabilǎ globalǎ (problematic: suprascriere); c) alocare dinamicǎ

Un pointer returnat de o funcţie trebuie sǎ fie valid sau NULL.
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